

Eötvös Loránd Tudományegyetem

Újkor.hu - 2024.09.25.

A száz éve született Szabad György öröksége

A demokratikus értékek és a nemzeti önkiteljesedés ügye mellett elkötelezett történész professzor üzenete címmel. A teljes lapszám ide kattintva érhető el. „Mert kérem! A származás nem bűn, de nem is érdem.” – ezzel a megállapítással zárta Szabad György 1973 őszén az Eötvös Loránd Tudományegyetemen a zsidóemancipáció reformkori történetéről tartott, sokak által nagy érdeklődéssel és lelkesedéssel kísért előadását.

<https://ujkor.hu/content/a-szaz-eve-szuletett-szabad-gyorgy-oroksege>

24.hu - 2024.09.25.

Már a videójátékokban is lejárt a magányos harcosok ideje

Már a játékok világában sem bírunk egyedül lenni: míg a multi-playerben alap, hogy a haverjaink folyamatosan dumálnak hozzánk, single-playerben a játéktervezőkre marad a feladat, hogy az elszigeteltségtől való szorongásunkat enyhítsék. A gamer számára kísérőket, companionokat kell biztosítani – legyen szó kis droidról, hű barátáról vagy éppen a pszichózisban szenvedő főhős belső hangjairól, valaki mindenképpen beszél hozzánk. Szálkai Olivér programtervező informatikussal a companionok szerepéről, a magányos játékokról, a gaming trendekről és az AI-ról beszélgettünk, Zsila Ágnes, az ELTE Pszichológiai Intézetének munkatársa pedig a téma pszichológiai oldalát tárta fel nekünk.

<https://24.hu/kultura/2024/09/25/maganyos-harcosok-videojatekok-multiplayer-gamer-pszichologia/>

Duna TV - 2024.09.25.

Interjú Papp Gabriellával, az ELTE Bárczi Gusztáv Gyógypedagógiai Kar dékánjával

A sajátos nevelési igény az egy gyűjtőfogalom, egy jogi kategória, amit a köznevelési törvény használ. Nagyon-nagyon sok gyerek tartozik alá, gyakorlatilag a fogyatékoságoknak különböző körét gyűjti össze. Alapvetően a sajátos nevelési igény mint fogalom az a látássérült, hallássérült, mozgássérült, értelmileg akadályozott tanulásában akadályozott, autizmusban érintett viselkedés problémákkal küzdő népettséget mind-mind felöleli – fogalmazott a Család-barát adásában Papp Gabriella. (A felvételen 22:41-től)

<https://mediaklikk.hu/csalad-barat-video/video/2024/09/25/csalad-barat-2024-09-25-i-adas-1-resz/>

Moderniskola.hu - 2024.09.25.

„A közösségfejlesztés egy tudatosan tervezett folyamat lehet, mintsem egy szerencsés véletlenekből álló összeállítás” – interjú

Mai vendégünk Horváth Endre egyetemi tanársegéd (Eötvös Loránd Tudományegyetem, Bárczi Gusztáv Gyógypedagógiai Kar, Atipikus Viselkedés és Kogníció Gyógypedagógiai Intézet), akivel a "Tervezett közösségfejlesztés általános- és középiskolában a SME'IRY módszer segítségével" projektről beszélgettünk.

<https://moderniskola.hu/2024/09/a-kozossegfejlesztes-egy-tudatosan-tervezett-folyamat-lehet-mintsem-egy-szerencses-veletlenekbol-allo-osszeallas-interju/>

Ado.hu - 2024.09.26.

Az építményi jog

Egy, a számviteli szakemberek számára is izgalmas (és vitatott) jogintézmény került a Polgári törvénykönyvbe, amelynek gazdasági jelentősége miatt érdemes áttekinteni a szerepét. A centrumban a Ptk. szabályozása áll, amely jogi alapokra helyezi a jogalkotó által meghatározott

gazdasági célt, egyúttal megadja a számviteli elszámolás logikai alapjait. A jelen cikkben áttekintjük az építmenyi jog gazdasági alapjait és jogi szabályozását – írja cikkében Lőrinczi Gyula PhD., az ELTE ÁJK egyetemi docense, a MKVK minősített oktatója.

<https://ado.hu/cegvilag/az-epitmenyi-jog/>

Agronaplo.hu - 2024.09.26.

Csak pénzkidobás a vadriasztó? - javában tart a vadgazolás csúc szezonja

Farkas János, az ELTE TTK Állatrendszertani és Ökológiai Tanszék kutatója szerint igazán hatékonyan azok az eszközök segítik az autósokat, amelyeket az elmúlt években többek között az M1, M3, M7 és M86 autópályák különböző csomópontjai mellé telepítettek. Azért éppen oda, mert az utak mentén a legtöbb helyen kerítés akadályozza a vadak kiugrását, a kerítéseket követve viszont könnyen eljuthatnak a csomópontokhoz, ahol szabaddá válik előttük az út.

<https://www.agronaplo.hu/20240926/csak-penzkidobas-a-vadriaszto-javaban-zajlik-a-vadgazolas-csucssezona-51007>

Megjelent még agrarszerkesztő.hu

MTI - 2024.09.26.

Ritók Zsigmond ókorkutató 95 éves – PORTRÉ

Szülei nem ellenezték, hogy bölcsész legyen, az egyetemen a görög és a latin mellett az angol és magyar szakon is végzett szemesztereket. Az ELTE Bölcsészettudományi Karán 1952-ben kapott görög-latin szakos tanári diplomát, majd 1965-ben magyar szakos középiskolai tanári oklevelet is szerzett. Végzése után tanársegédként dolgozott a görög nyelvi és irodalmi tanszéken.

Heol.hu - 2024.09.26.

A digitális eszközhasználat gyerekekre gyakorolt hatása volt a téma Gyöngyösön

A MATE gyöngyösi Károly Róbert Campusán dr. Koronczi Beatrix, az ELTE tanszékvezető egyetemi docense tartott előadást. A digitális eszközhasználat kérdésével egészségügyi szervezetek is foglalkoznak.

<https://www.heol.hu/helyi-kozelet/2024/09/digitalis-eszkozhasznalat-hatasa-volt-a-tema-gyongyoson>

Zaol.hu - 2024.09.26.

Jogállami kerekasztal dr. Juhász Imrével, az Alkotmánybíróság elnökével

Dr. Juhász Imre, az Alkotmánybíróság elnöke, az ELTE jogi karának egyetemi docense a kezdetektől fogva részt vesz az országjáró programban. Előadásában az Európai Unió, az Európa Tanács, és több szervezet, így az Európai Bizottság, a Velencei Bizottság, a Strasbourgi Bíróság és a Luxemburgi Bíróság működéséről, a jogállamiság érdekében a tagállamok felé kifejtett jogi gyakorlatáról beszélt, rámutatva a Magyarországgal szembeni kötelezettségszegési eljárások hátterére. Előadásában tájékoztatást adott az Alkotmánybíróság tevékenységéről is.

<https://www.zaol.hu/helyi-kozelet/2024/09/jogallami-kerekasztal-dr-juhasz-imrevel-az-alkotmanybirosag-elnokevel>

MTI - 2024.09.26.

Magyar kutatók vizsgálata szerint az emberek a robotokat is megérthetik szavak nélkül

Budapest, 2024. szeptember 26., csütörtök (MTI) - A szociális robotok olyan akusztikai jelkészlettel is felruházhatók, amely beszéd nélkül is hatékonyan segíti a kommunikációt - állapították meg a HUN-REN-ELTE Összehasonlító Etológiai Kutatócsoport és a Debreceni Egyetem kutatói.

Megjelent még: Hirado.hu – Debir.hu – civishir.hu – alon.hu – [Metropol - bestfmbudapest.hu](http://Metropol-bestfmbudapest.hu) - karpatinfo.net - autoszerkesztő.hu - dailynewsbhungary.com - haon.hu – nool.hu - beol.hu - boon.hu - sonline.hu - szon.hu - beol.hu -

keisalfold.hu - zsaol.hu - szoljon.hu - teol.hu - baon.hu - veol.hu - kemma.hu - baon.hu - bama.hu - delmagyar.hu - vaol.hu - feol.hu - erdon.ro -

Index - 2024.09.26.

Az embereknek végre fel kellene eszmélniük! – figyelmeztet a mesterséges intelligencia magyar kutatója

A magyar rendőrök, tűzoltók és űrhajósok munkáját is segíti az a fejlesztés, amelyet Kocsisné Dr. Szilágyi Gyöngyi dolgozott ki férjével. A tudós az Indexnek úgy nyilatkozott, hogy a mesterséges intelligencia drasztikusan átalakíthatja a munkaerőpiacot, befolyásolhatja a politikai döntéseket és a kormányok munkáját. Sőt, globális szinten az MI fejlesztése nemzetek közötti versenyt generálhat. Az ELTE matematikusa szerint egyesek a nukleáris fegyvereknél is veszedelmesebbnek tartják az MI-t. A Bostonban élő kutatót magyar innovációkról, nyelvi modellekről, Elon Muskról és a sötét oldalról kérdeztük.

<https://index.hu/belfold/2024/09/26/mesterseges-intelligencia-kocsisne-szilagygyongyi-elte-bostron-elon-musk-szuperintelligencia-nick-bostom-ray-kurzweil>

MTI - 2024.09.26.

A közmédia nyelvi környezetének kihívásairól rendezett konferenciát a Montágh Testület

Gósy Mária nyelvész, az ELTE Magyar Nyelvtudományi és Finnugor Intézet alkalmazott nyelvészeti és fonetikai tanszékének professzora a nyelvi változás természetéről tartott előadást. Ebben arra hívta fel a figyelmet, hogy bár a nyelv változik, fejlődik, az önazonosságnak azonban kiemelt szerepe van a nyelv használatában, hiszen ez jelenti a hitelességet.

Megjelent még: [Felvidék.ma](#)

Szakszervezetek.hu - 2024.09.26.

Dura-Kuti diplomamunka-pályázat 2023 – díjátadó

A mesterképzés kategória díjazottja: Tímár Márta Erzsébet Eötvös Loránd Tudományegyetem - Gazdaságtudományi Kar végzett hallgatója.

<https://szakszervezetek.hu/dura-dij/31049-dura-kuti-diplomamunka-palyazat-2023-dijatado>

Trend FM – 2024.09.26.

Klímaöngyilkosság, klímapusztítás, globális égés - túl erős kifejezések lennének?

Forgács Bálint, az ELTE Pedagógiai és Pszichológiai Karának kutatója szerint az eddig használt kifejezések nem elég hatékonyak, ezért az orvosi nyelvhasználatot javasolja annak érdekében, hogy súlyának megfelelően kezelhessük a változásokkal járó problémátengert. A szakértő szerint a katasztrófa, pusztítás, égés jellegű szavak elsősorban túlzónak hatnak, de sokkal jobban érzékeltetik azt, ami várhat az emberiségre, ha csak tologatja maga előtt a problémát, és nem költ eleget az állami költségvetésekből az alkalmazkodásra és a megváltozott élethelyzetre. Forgács Bálint legalább a GDP 4 százalékának költését javasolja évente a klímaalkalmazkodásra.

<https://www.youtube.com/watch?v=ZjYdlHu49hk>

We Love Budapest - 2024.09.26.

Horrorszítakötők, Mackó bácsi és szökellő aranyszarvas – Bizarr szobrok Budán

Kelemen Ilona alkotása viszonylag friss, 2021 januárjában avatták fel az ELTE Lágymányosi Campusának északi tömbje mellett, a Pázmány Péter sétányon. Szép és érzékeny darab, aminek bizarrságát az adja, hogy az utóbbi 10 évben újra divatba jött szellemes-kísértetes horrorfilmeket juttatja az eszembe. Mintha csak egy szereplő lenne valamelyik ilyesfajta moziból. De persze nem az. A szobor egy nemes ügy jelképe, egészen pontosan a méhnyakrák elleni küzdelemé.

<https://welovebudapest.com/toplista/latnivalok-es-kultura-bizarr-furcsa-szobrok-budapesten-budai-oldal/>

Kanizsaujsag.hu - 2024.09.26.

Az egyik legnevesebb nyelvi centrum referenciaskolája lett a BLG

Az ELTE Origo Nyelvi Centrum Referenciaskolája lett a Batthyány Lajos Gimnázium. Az intézményben eddig is nagy hangsúlyt fektettek a nyelvoktatásra, és a további jó eredmények elősegítésében közreműködik a jövőben az ország legrégebbi nyelvvizsgaközpontja.

<https://kanizsamediahu/hir/202409/az-egyik-legnevesebb-nyelvi-centrum-referenciaskolaja-lett-a-blg>

Népszava - 2024.09.27.

Nem egyszerű küzdelem - György Péterrel a gyász rituáléiról

„Az elmúlt évtizedekben az ELTE tanáraként múzeumokkal foglalkoztam, illetve esszéket írtam, vastag kötetekben. A holokausztról sokszor esett szó, amely a része volt a pedagógiai programnak, de nem jelentette azt, hogy a múzeumi kérdésekkel, utazásokkal, látogatásokkal felhagytam volna. A koncentrációs táborok részben magányos, részben a feleségemmel és barátainkkal való felkeresése nem magát a holokausztot idézte fel, hanem a múzeummá vált egykori táborokat, melyek megismerése valóban vitathatatlan jelentőségű volt és maradt is az életemben és munkásságomban egy-aránt, s ez volt az, amit a Lépcsőházi katarzisban is az olvasók számára fel kellett idéznem.”

https://nepszava.hu/3251456_nem-egyszeru-kuzdelem-gyorgy-peterrel-a-gyasz-ritualeirol

Élet és Tudomány - 2024.09.27.

A civilizáció bölcsője

A tárlat záró szakasza a bibliai Bábel tornyának témáját mutatja be a múzeum gyűjteményében őrzött németalföldi festmények és XX. századi magyar művészeti alkotások segítségével. Ezáltal az ókori műtárgyak mellett a festészet és a grafika is szerepet kap, sőt a kiállítás utolsó szekciója a Mezopotámiai démonvilág popkulturális adaptációit is bemutatja. Az MTA-ELTE Lendület Asszír és Babilóni Istenvilág Kutatócsoporttal közösen szervezett kiállítás 2025. február 2-ig tekinthető majd meg.

Nyomtatott megjelenés, 30. oldal

HVG - 2024.09.27.

Megelégette a klímatozást a hazai tudományos élet krémje, 10 pontban rögzítették, mi lenne az alap

Túl nagy a tét és túl kevés az érdemi cselekvés a klímaváltozás ellen, mondják a neves hazai kutatók, akik tízpontos nyilatkozatot adtak ki annak érdekében, hogy felpörgessék a dolgokat. Várják a további csatlakozókat, és készek a vitára is.

https://hvg.hu/zhvg/20240927_a-klimatudomany-10-uzenete-klimavaltozas-klimavedelem-tudosok-kutatok-nyilatkozata-az-eghajlatvaltozas-ellen

Megjelent még: Telex - Portfolio.hu – MTA

Weborvos.hu - 2024.09.27.

A szennyvíz segíthet több ezer fertőző betegség nyomonkövetésében

Egy európai együttműködés keretében az ELTE Komplex Rendszerek Fizikája Tanszék kutatói átfogó tanulmányban mutatták be a szennyvízben előforduló fertőző betegségek monitorozására fejlesztett új módszert, amely segíthet azonosítani, hogy a betegségeket okozó baktériumok, vírusok és az antimikrobiális rezisztencia emberekből, állatokból vagy a környezetből származnak, így egyszerre több ezer fenyegetés forrását is képes feltárni.

<https://weborvos.hu/hirek/a-szennyviz-segithet-tobb-ezer-fertozo-betegseg-nyomonkoveteseben-286818>

Megjelent még: Kultúra.hu – Medicalonline.hu – Vg.hu – Bdpst24.hu – Egészségkalauz.hu – MTI – Figyelő – 24.hu - friss hírek.hu - sonline.hu – Blikk – Index – Kárpátinfo.net – Magyar Hírlap – Alon.hu - infostart.hu

– HVG – Népszava – Origó – Economx.hu – Szeged.hu - radio88.hu – computertrends.hu - kuruc.info – sarvarradio.hu – kaposvarmost.hu - szabadfold.hu – greendex.hu – greenfo.hu - budapester.hu

Alternativenergia.hu - 2024.09.27.

Kutatók éjszakája – Több mint 200 programmal várják az érdeklődőket az ELTE karain

Több mint 200 programmal, köztük látványos bemutatókkal és izgalmas előadásokkal várják az érdeklődőket az Eötvös Loránd Tudományegyetem (ELTE) különböző karain a Kutatók éjszakáján pénteken.

<https://alternativenergia.hu/kutatok-ejszakaja-tobb-mint-200-programmal-varjak-az-erdeklodoket-az-elte-karain/110842>

Megjelent még: [tisztajovo.hu](https://www.tisztajovo.hu)

Bdpst24.hu - 2024.09.27.

Kutatók Éjszakája az ELTE Informatikai Karán

A hagyományokhoz híven az ELTE Informatikai Kar idén is csatlakozik az országos programsorozathoz és számos rendezvényel várja az érdeklődőket.

<https://bdpst24.hu/2024/09/27/kutatok-ejszakaja-az-elte-informatikai-karan/>

Turizmus.com - 2024.09.27.

Idén a Hupikék Törpikék költöznek be a Fűvészkertbe a nagy sikerű kiállításra

Tavaly nagy sikert aratott a Garden of Lights, ahol varázslatos fények segítségével kelt életre az Alice Csodaországban szürreális világa az ELTE Fűvészkertben. A kert idén újra mesebeli színekbe öltözik majd és Hupikék Törpikék világát varázsolja majd a látogatók elé.

<https://turizmus.com/cikk/programok/garden-of-lights-hupikek-torpikék-elte-fuveszkert>

Új Egyenlőség - 2024.09.27.

Az egyenlőség esélyei – beszélgetés a Ferge Zsuzsa Szabadegyetem évadnyitóján

Az Új Egyenlőség szerkesztője, Kiss Ambrus ezúttal leköszönő főpolgármester-helyettesként nyitotta meg a Ferge Zsuzsa Szabadegyetem harmadik évadát és adta át a szót Csurgó Dénesnek, a telex.hu újságírójának, a beszélgetés moderátorának, Pogátsa Zoltán közgazdász-szociológusnak, a Soproni Egyetem habilitált egyetemi docensének, az Új Egyenlőség főszerkesztőjének, illetve Éber Márk Áron szociológusnak, az ELTE habilitált egyetemi docensének, az Új Egyenlőség szerkesztőjének.

<https://ujegyenloseg.hu/az-egyenloseg-eselyei-beszelgetes-a-ferge-zsuzsa-szabadegyetem-evadnyitojan/>

Vaol.hu – 2024.09.28.

Kutatók Éjszakája az ELTE SEK-en: izgalmas kísérletek és felfedezések

Az érdeklődők a szombathelyi ELTE központjában is különleges bemutatókon, kísérleteken, interaktív előadásokon vehettek részt, amelyek közvetlenül mutatták be a tudomány mindennapi életünkre gyakorolt hatását. A programok délután háromtól késő estig tartottak, és rengeteg fiatal és felnőtt érkezett, hogy közelebbről megismerje a fizika, kémia, biológia, valamint a társadalomtudományok világát.

<https://www.vaol.hu/helyi-kozelet/2024/09/kutatok-ejszakaja-elte-sek>

Cultura.hu - 2024.09.28.

Az AI-nak jobb a szókincse, mint az embernek

A mesterséges intelligencia alapú szoftverek verbális intelligenciáját vizsgálták az ELTE PPK-n. A kutatás nyomán kiderült, hogy szóismeretükben a gépek még a doktori fokozattal rendelkező anyanyelvi beszélőket is maguk mögé utasítják.

<https://cultura.hu/kultura/az-ai-nak-jobb-a-szokincse-mint-az-embernek>

Hírklkk.hu - 2024.09.28.

Buszjárat, orvosi rendelő – videóban vallanak a hiányzó dolgokról borsodi és baranyai gyerekek

A kisfilmek az ELTE Média tanszékének szervezésében zajló Ügyvideó Projekt keretében készültek, és közönség előtt pénteken először mutatták be őket Budapesten – írja az Euronews. A videót használják arra, hogy közösségekben, leginkább hátrányos helyzetű közösségekben olyan alkalmakat teremtsenek, ahol gyerekek – de nem feltétlenül csak gyerekek hanem a közösség tagjai – maguk gyártanak filmet, hoznak létre anyagot a saját életükről, és ezen keresztül kommunikálják a saját problémájukat – magyarázta az Euronews-nak az ELTE Média tanszék docense, Müllner András.

<https://hirklkk.hu/kozelet/buszjarat-orvosi-rendelo-videoban-vallanak-a-hianyzo-dolgokrol-borsodi-es-baranyai-gyerekek/437813>

Megjelent még: 444.hu - mizumiskolc.hu

Magyar Hírlap - 2024.09.28.

Nagy-Vargha Zsófia: kulturális programokkal kell kiszakítani a modern kor emberét a virtuális világból

A 41 résztvevő ország több mint 300 szakemberének részvételével lezajlott kulturális eszmecsere eredményesnek nevezte. Üdvözölte, hogy Észtország most csatlakozott az Európa Tanács Kulturális Útvonalakról szóló kibővített részleges megállapodáshoz és azt is, hogy a zárónapon ünnepélyes keretek között aláírták az Eötvös Lóránd Tudományegyetem (ELTE) és a Budapesti Metropolitan Egyetem csatlakozási megállapodását a kulturális útvonalak ismeretanyagát átadó nemzetközi egyetemi hálózathoz.

<https://www.magyarhirlap.hu/kultura/20240928-nagy-vargha-zsofia-kulturalis-programokkal-kell-kiszakitani-a-modern-kor-emberet-a-virtualis-vilagbol>

Megjelent még: demokrata.hu - hirklkk.hu - hirado.hu - mti.hu - magyarnemzet.hu - kultura.hu - infostart.hu

Magyarmezogazdasag.hu - 2024.09.28.

Kaposvár: Az éghajlatváltozás következményei a földeken

Átfogó értékelő szakmai bemutatót tartott Bartholy Judit (ELTE), a változó éghajlat napjainkra gyakorolt hatásairól, arról, hogy több és intenzívebb szélsőséges időjárási eseményre kell számítani. Miközben a világ kétféle válik annak a megítélésében, hogy vajon van-e klímaváltozás, egészen pontosan felmelegedés, ugyanakkor már 200 évvel ezelőtt ezt megfogalmazták.

<https://magyarmezogazdasag.hu/2024/09/28/kaposvar-az-eghajlatvaltozas-kovetkezmenyei-a-novenytermesztesben/>

Transtelex.ro - 2024.09.28.

Őslénykutató: A Hátszegi-medencében az emberek szó szerint dinoszauruszos rétegeken járnak, azt szántják be a kukoricával

A dinoszauruszok eltűnését megelőző, késő kréta korba engednek betekintést azok a különleges leletek, amelyeket Botfalvai Gábor, az ELTE TTK és a HUN-REN-MTM-ELTE Paleontológiai Kutatócsoport tudományos munkatársának vezetésével tártak fel az erdélyi Hátszegi-medence területén. Mint beszámoltunk róla, a leletanyag alapján legalább két új fajt azonosíthatnak, azonban ezek besorolása még folyamatban van.

<https://transtelex.ro/kultura/2024/09/28/dinoszaurusz-kutatas-oslenytan-hatszegi-medence-interju>

Vaol.hu - 2024.09.28.

ELTE: hallgatók a gáton

A HÖÖK felhívására az országból mintegy 2500 egyetemista jelentkezett önkéntesnek, közülük több mint 900-an az Eötvös Loránd Tudományegyetem hallgatói - olvashatjuk az elte.hu-n. Az

ELTE adminisztratív intézkedésekkel is segíti érintett hallgatóit és munkatársait.

<https://www.vaol.hu/helyi-kozelet/2024/09/elte-hallgatok-a-gaton>

Telex - 2024.09.29.

Idős koromban arra akarok majd visszaemlékezni, hogy milyen jókat mobiloztam?

„Néha nagyon rá tudok arra parázni, hogy szörnyű következményei lesznek annak később, hogy egy képernyő előtt ülök és dolgozom egész nap, aztán pihenésképp átülök egy másik screen elé.” Ez a félelem nem alaptalan. Dr. Koronczi Beatrix pszichoterapeuta, az Eötvös Loránd Tudományegyetem Pedagógiai és Pszichológiai Karának egyetemi docense azt mondja, a testi egészségünkre is kihat, ha túl sok időt töltünk a számítógép vagy a televízió előtt.

<https://telex.hu/eletmod/2024/09/29/digitalis-detox-kepernyo-okoseszkoz-fuggoseg-mentalis-egeszseg>

24.hu - 2024.09.29.

Törvényt szeghet az, aki védett állatot ment?

Mutatós darab, az ember hazaviszi, és abban a pillanatban, ahogy a zsebébe teszi, máris szabálysértést követ el. És mi van akkor, ha felszedünk egy denevért a földről, dobozba, majd autóba tesszük, hogy elvigyük egy állatmentő szervezethez? Ha sérült sünt vagy védett madár fiókáját visszük haza, mert majd felerősítjük és elengedjük? Ezzel kerestük meg Dr. Bak Klára jogászt, az ELTE ÁJK oktatóját, Hanga Zoltánt, a Fővárosi Állat- és Növénykert szóvivőjét és Orbán Zoltánt.

<https://24.hu/tudomany/2024/09/29/vedett-allatok-termeszetvedelem-jog/>

M5 – 2024.09.29.

Az evolúció nevű kirakósjáték elemei

Az evolúció a mi szűkös emberi időnk viszonylatában megfoghatatlan. Ám mégsem távoli, hiszen mindannyian megtapasztaljuk, hogy milyen fontos a rugalmasság és a változásra való alkalmasság a túlélésünk érdekében. A Multiverzum adásának stábját Sente István, az ELTE Tatai Geológus Kert igazgatója és Kun Ádám ökológus, az ELTE TTK egyetemi docense kalauzolta el az evolúciókutatás világába.

<https://mediaklikk.hu/m5/video/2024/09/29/multiverzum-2024-szeptember-29/>

Vaol.hu - 2024.09.30.

A holokauszt évfordulójára

Az ELTE Savaria Regionális Pedagógiai Szolgáltató és Kutató Központ a Szombathelyi Magyar–Izraeli Baráti Társasággal közösen részt vesz a holokauszt 80. évfordulójára meghirdetett programsorozatokban – írja közösségi oldalán a központ.

<https://www.vaol.hu/helyi-kozelet/2024/09/csapatverseny-a-holokauszt-evfordulojara-szombathelyen>

Index - 2024.09.30.

Istenek és démonok lakták be a Hősök terét

Soha nem rendeztek még ilyen kaliberű, az ókori Mezopotámia kultúráját bemutató kiállítást Magyarországon, mint ami 2024. október 5-én nyílik meg a Szépművészeti Múzeumban. Az Index a hivatalos megnyitó előtt járhatta körbe a tárlatot, amelyről a két kurátor, Niederreiter Zoltán, az ELTE BTK assziriológus oktatója és Roboz Erika, a múzeum munkatársa mesélt lapunknak.

<https://index.hu/kultur/2024/09/30/istenek-es-demonok-kiralysga-mezopotamia-szepmuveszeti-muzeum-tarlat-kiallitas/>

Mérce.hu - 2024.09.30.

A marxista, akihez vonzódunk, akitől rettegünk

A könyv megjelenését az Eötvös Loránd Tudományegyetem (ELTE) esztétika szakán nyílt olvasószeminárium kíséri, az őszi szemeszter során az egész országból érkeznek vendégelőadók, hogy egy-egy kötetbeli szövegről tartsanak bevezetőt a közös beszélgetéshez. Az első alkalmon jártunk.

<https://merce.hu/2024/09/30/a-marxista-akihez-vonzodunk-akitol-rettegunk/>

Pénzcentrum.hu - 2024.09.30.

Százezrekbe kerülhet, hogy ne bukjon meg a gyerek matekból

A 2024-es év pedig azért érdekes, mert idén számos újítást hajtottak végre az érettségiken, amiről több szakértőt megkérdeztünk. A matematika tárgy kapcsán dr. Csapodi Csabával beszélgettünk, az ELTE TTK adjunktusa és az ELTE TTK főigazgatója arra a kérdésünkre, hogy nehezebb vagy könnyebb lett-e az új típusú matematika érettségi elmondta, hogy ezt így nem lehet kijelenteni. Gondoljunk a Pitagorasz-tételre, annak megértése sem nehéz, mégis lehetne olyan feladatot adni, aminek a megoldása nem lenne egyszerű. A követelmények összeségében valóban csökkentek, de nem lehetünk biztosan abban, hogy idén szignifikánsan jobban fognak sikerülni a feladatsorok, ugyanúgy fel kell készülni az érettségire idén is.

<https://www.penzcentrum.hu/oktatas/20240930/ezt-nem-usszak-meg-a-magyar-szulo-k-szazezrekbe-kerulhet-hogy-ne-bukjon-meg-a-gyerek-matekbol-1157122>

Bdpst24.hu - 2024.09.30.

Forradalmi előrelépés a hematológiai és részecskevizsgálati technológiák terén

Újgenerációs optikai mérőrendszer fejlesztése Az Eötvös Loránd Tudományegyetem és a NORMA Instruments Zrt. a Nemzeti Kutatási, Fejlesztési és Innovációs Hivatal „Fókuszterületi innovációs projektek támogatása” pályázati felhívásán 793,23 millió forint állami támogatást nyert. Az összeget a konzorcium egy moduláris, nagy látószögű optikai mérőrendszer és detektoregység kutatás-fejlesztésére, prototípusának elkészítésére, valamint a piacra jutási előkészületek támogatására fordítja, amelyek összköltsége 1135 millió forint.

<https://bdpst24.hu/2024/09/30/forradalmi-elorelepes-a-hematologiai-es-reszecskevizsgalati-technologiai-teren>

Győrplusz.hu - 2024.09.30.

Radosza Attila grafikai kiállítása

A „This is not a one bit massage” címet viselő tárlatot Révész Emese művészettörténész, az ELTE tanszékvezetője nyitotta meg, aki kiemelte: a képzőművész 1987-ben végzett grafika szakon és szinte azonnal megkapta a Kondor Béla- díjat. A 90-es évektől kitartóan festésszettel foglalkozott, a gesztusfestésszettel majd az anyagokkal való kísérletezés jellemezte munkáit. A legfontosabb, azonban az, hogy egységes életművet mutat.

<https://www.gyorplusz.hu/egyeb/radosza-attila-grafikai-kiallitasa/>

Heol.hu - 2024.09.30.

Krisztus előtt több száz évvel éltek a Bükk egy elfeledett településén

Az ELTE régészei kutatják a Bükk északnyugati részét. Egy majd' 3 ezer éves település egy ostrom során semmisült meg. Most ékszereket és lószerszámokat találtak.

<https://www.heol.hu/helyi-kozelet/2024/09/krisztus-elott-tobb-szaz-evvel-eltek-a-bukk-egy-elfeledett-telepulesen-fotok>

Megjelent még: 24.hu

MTI OS – - 2024.09.30.

A Gondolkodás Öröme Alapítvány közleménye

Az intenzív képzésen összesen 93 diák vett részt, akik 6 különböző csoportban tanultak az év során. A képzés helyszíne az ELTE Eötvös József Collegiuma volt, amely méltó házigazdája volt

az eseménynek. A programban részt vevő diákok az ország számos pontjáról érkeztek, a program valóban széles eléréssel bírt.

https://os.mti.hu/hirek/188022/a_gondolkodas_ome_alapitvany_kozlemenye

Nők Lapja - 2024.09.30.

Meghalt Gerőcs László, aki generációkkal kedveltette meg a matematikát

Meghalt Gerőcs László matematikatanár, aki generációk ismertek meg a Magyar Televízió Repeta című műsorából, amelynek alapítója és műsorvezetője volt. A hírt fia, Gerőcs Péter osztotta meg egy Facebook-posztban. Gerőcs László, noha eredetileg humán érdeklődésű volt, végül az Eötvös Loránd Tudományegyetem matematika-fizika szakán végzett 1975-ben. A budapesti Eötvös Loránd Tudományegyetem Trefort Ágoston Gyakorlógimnáziumának matematikatanára lett, 1981-ben doktori címet szerzett a magasabb rendű lineáris rekurzív sorozatok vizsgálatánál elért eredményeivel.

<https://www.noklapja.hu/aktualis/2024/09/30/meghalt-gerocs-laszlo-repeta/>

Megjelent még: Telex – Index – HVG – Friss hírek.hu – Infostart.hu – Pénzcentrum.hu – Blikk – 24.hu – Propeller.hu – Origo – Metropol – Nlc.hu – refresher.hu – szeretlekmagyarorszag.hu – Színes Ász –

NatGeo/24.hu - 2024.10.01.

Folyadékként jutnak át a macskák a nyílásokon

Az ELTE kutatója kiderítette, hogyan jönnek rá a macskák, hogy hol férnek át és hol nem.

<https://ng.24.hu/tudomany/2024/10/01/macska-res-atfer/>

Megjelent még: *bazipatika.com* -

Bdpst24.hu - 2024.10.01.

A közönség döntheti el, kik nyerik a Highlights of Hungary idei díjait

A jelöltek között ott van Faragó Tamás, az ELTE TTK tudományos munkatársa, a Biológiai Intézet Etológiai Tanszékének és az MTA-ELTE Lendület Neuroetológiai Kutatócsoportjának oktatója is.

<https://bdpst24.hu/2024/10/01/a-kozonseg-dontheti-el-kik-nyerik-a-highlights-of-hungary-idei-dijait/>

Bdpst24.hu - 2024.10.01.

Mennyire jók a serdülők az álhírek felismerésében?

Számos kutatás foglalkozott már azzal, felnőttként mit tehetünk az ellen, hogy az álhírek csapdájába essünk – de vajon mi a helyzet a serdülőkkel? Az ELTE PPK kutatói friss tanulmányukban azt vizsgálták, milyen tényezők segítik, illetve akadályozzák a tinédzsereket a hamis információk felismerésében.

<https://bdpst24.hu/2024/10/01/mennyire-jok-a-serdulok-az-alhirek-felismereseben/>

Megjelent még: Egészségkalauz.hu – Családinet.hu – sonline.hu – szolnoknaplo.hu – 24.hu – kreatív.hu – refresher.hu – minap.hu

Növekedés.hu - 2024.10.01.

Iparágakon átívelő összefogás indul a kémia népszerűsítéséért

Ezt kell megértetnünk a diákokkal, a tanári pálya vagy az ipari területek iránt érdeklődőkkel, erről szólhat az összefogás a kémiáért. Prof. Dr. Szalay Péter, az MKE elnöke, az ELTE egyetemi tanára elsősorban arra hívta fel a figyelmet, hogy sajnos létezik egyfajta „kemofóbia”, vagyis rendkívül sok félreértés, valótlanítás kering a köztudatban a kémiával kapcsolatban.

<https://novekedes.hu/hirek/iparagakon-ativelo-osszefogas-indul-a-kemia-nepszerusitesert>

Megjelent még: MTI – Magyar Hírlap – Weborvos.hu – pharmaonline.hu – borsod24.hu – Pénzcentrum.hu – infostart.hu – uniside.hu

Telex - 2024.10.01.

Tudományos detektív munka tárja fel az izlandi vulkánok titkait

A kutatócsoport egyik vezetője a magyar származású Bali Enikő professzor, aki az ELTE TTK Kőzettan-Geokémiai Tanszékén szerezte diplomáját, majd PhD-fokozatát. A kutatócsoport minden eddigénél több mintát vett a felszínre tóduló lávából és lávacafatokból. Ahogy megindult egy kitörés, máris a helyszínen voltak, és aztán a hirtelen lehűtött lávaminták rögtön a laboratóriumokba kerültek, ahol a kutatók kőzettani és geokémiai elemzésekkel faggatták a tanúkat.

<https://telex.hu/techtud/2024/10/01/izland-vulkanok-vulkani-kozetek-vulkanologia-foldtortenet-geologia>

Magyar Nemzet - 2024.10.02.

Izrael kérdésében nehéz a demokrata álláspontot védeni

Az amerikai politikában az alelnökjelölti viták hagyományosan egyik irányba sem szokták kimozdítani a két jelölt közötti versenyt – mondta el lapunk kérdésére Magyarics Tamás, az ELTE professor emeritusa.

<https://magyarnemzet.hu/kulfold/2024/10/izrael-kerdeseben-nehez-a-demokrata-allasponot-vedeni>

Szombathelyi Televízió - 2024.10.02.

Mintegy 50 program várta az érdeklődőket a Kutatók Éjszakáján az ELTE Savaria Egyetemi Központban

Pénteken délután vette kezdetét a Kutatók Éjszakája az ELTE Savaria Egyetemi Központban. Mintegy ötven programmal csalogatták az érdeklődőket a tudományok birodalmába. A kínálatból a gyerekek és a felnőttek is kedvükre válogathattak. Lenkai Nóra - rektori biztos, ELTE-SEK - Hogyha ki kellene emelnem pár programelemet, amit így jártamban-keltemben, hiszen még fiatal az idő, de már most is sokan részt vesznek itt a programokon, akkor a természettudományos kísérletek, ami a legnépszerűbb.

<https://www.sztv.hu/hirek/mintegy-50-program-varta-az-erdeklodoket-a-kutato-k-ejszakajan-az-elte-savaria-egyetemi-kozpontban>

Kapcsolódó hír: [A horror volt a fő téma a Kutatók Éjszakáján a Savaria Múzeumban](#)

HVG - 2024.10.02.

Elhunyt Révész Gáborné, a Nagyprojekt egyik főszereplője

Életének 97. évében elhunyt Révész Gáborné, az ELTE Trefort Ágoston Gyakorló Gimnázium egykori tanára, holokauszt túlélő. A hírt az iskola jelentette be.

https://hvg.hu/kultura/20241002_Elhunyt-Revesz-Gaborne-a-Nagyprojekt-egyik-foszereploje
Megjelent még: [444.hu](#)